

Другий тиждень листопада алярмує

МІСЯЦЬ ЛИСТОПАД ДЛЯ УКРАЇНСЬКОЇ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКОЇ ПРЕСИ

Перевірте в другому тижні листопада свою працю для своєї преси. Що ви вже зробили, щоб придати "Українським Робітничим Вістям" нових передплатників? Що зробили, щоб сколектувати для них задовжену передплату? Чи самі ви вирішували або чи відновили свою передплату? Чи ви говорили вже із своїм сусідом або товаришем по праці про свою пресу, про листопад? Чи пояснили їм, що в листопаді передплата для "Укр. Роб. Вістей" для нових цілоденних передплатників знижена з 4-ох до 3-ох дол. на рік? Коли ви до цього часу нічого ще не зробили, то візьміться за це негайно й виконайте свій пролетарський обов'язок зглядом своєї преси!

ВАС КЛИЧУТЬ "УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"

Робітники, що працюєте по:

- ДУШНИХ ФАБРИКАХ,
- ЛИСОВИХ КЕМПАХ,
- ЗАЛІЗНОДОРОЖНИХ ГЕНКАХ,
- МАРИНАХ, У ПІДЗЕМЛІ,
- ЕЛЕКТРИЧНИХ СТАНЦІЯХ,
- РЕСТОРАНАХ, ГОТЕЛЯХ,
- КООПЕРАТИВАХ,
- НА ФАРМАХ,

Усіх вас кличуть "Українськими Робітничими Вістями" допомогти їм в дальшій боротьбі проти класів. Самі ставайте передплатниками, добийтеся нових, збільшіть пресовий фонд вашого об'єднання, бойовіть за нашу справу.

ВІДАЄМО ПО ОДНОМУ ДНЕВІ ЗАРОБІТНОЇ ПЛАТИ НА УКРАЇНСЬКУ РОБІТНИЧУ ПРЕСУ

6 товаришів жертвували \$28.96 на нашу пресу. Стільки виносить їхня заробітна плата одного дня.

Руан, Кве.

На 1 листопада відбулося засідання зарядів масових організацій. На тому засіданні перетралили ми обійшли від Центрального комітету. Того самого дня пополуноді відбувся в нас масовий мітинг членства наших організацій. На мітинг поновили тт. Романич і Заремба завдання робітничо-фермерської преси у сучасні дні відритих бов. Ці два праці, що його предложили заряди в справі пресової кампанії, привали присутні на зборах.

Вибрали два райкоми, один на Норанду, другий на Руан. На тому засіданні подав тов.

Руснак, щоб ввечері на підприємстві висвітлити завдання робітничої преси й потребу її допомогти та кинути клич, хто дасть по одному дневі чи й пів дня праці на зміщення позиції преси.

Так і зробили ми. Увечері на підприємстві пояснили товариші про роботу робітничої преси й на їхній заклик — хто жертвує дні своєї праці на пресу, жертвували такі товариші по \$1.24 (цебто 1 день праці): Г. Ткачук, П. Паламар, В. Фаринюк, Ф. Бігун, Г. Лічук \$5.00; Михайлюк пів дня праці \$2.00. Разом сколектовано того вечора \$28.96.

Робкор.

МАЙНЕРІ В ЗОЛОТІЙ МАЙНІ ГОЛІНДЖЕР СПІВАЮТЬ В ПРАЦІ ІНТЕРНАЦІОНАЛ

Майнери ставлять опір босівським гоненням їх в праці. Читають масово "Воркер" і кличуть раз-у-раз в праці: — Геть з капіталістичною системою визиску!

Тімміс, Онт.

В золотій майні Голінджер є стільки басів, що для всіх них забракло по шторах шкрябанні камізецьок і черевик з довгими халівами.

На котрому з них подивився кожний дре поса, що він старший. Хто з них коло робітника переїде, все чимось незадовольний і показує свою суворість. Не тільки з майни боси такі, але і з поверхні не дуччі. Ті боси вже через довгий час ведуть боротьбу між собою за старшість, коштом робітників побивають рекорди один одному, щоб в кампанії заслужити собі ласки на призначення розумнішого і старшого.

Недавно тому боси з машини шани почали також малювати за старшість одного над одним. Один з них зробився на становищі Дон Кіхотом, заводив свою систему спідану, бігав з агарком від машини до машини, приказував час скорості в сетовану машини на роботу з одної операції на другу.

Хвалився скрізь і перед кожним, що тільки від нього залежить, чи стак на маркеті піде вгору, чи впаде. Один наперед одного коштом робітників

шукати похвали від компанії. Інший знов почав зривати години робітникам, що у виходку забавлялись більше, як 3 мінути.

З того часу в машини шани по-являлись часописи "Воркер". Машиністи читали і передавали далі між собою. "Воркер" являвся по різних технічних департаментах і підчас лончу цікавив собою цілі гуртки робітників. З цього почалися різні дискусії, робітники набиравали чимраз більшої відваги і сміливості ненавидіти і говорити про своїх басів.

Вони аналізували всіх басів і по своїй кожному титулували. На ордерях, чи рисунках, які баси роздавали машиністам, завжди було підписано "Рош". Це "рош" довело до того, що зараз більша половина тих робітників потрапили по два і три пальці, а то й цілу руку. Робітники почали бунтуватися проти басів, викликали їх на поединок, друкували на картонці грубими літерами "Рош" і пришидували босам на плечі, які бігали по шапі цілими днями.

Раз при роботі на Голдрелік прешер двох робітників бачили небезпеку і робили помадо, але

ТРУДЯЩІ ВЕСТ ФОРТУ СПІШАТЬ НА ПОМІЧ ПРЕСІ, ВЕСТ ФОРТ ВІД'ЯМ, ОНТ.

Стараям усіх зарядів масових робітничих організацій вибрало пресовий комітет з 7 членів і членів. Пресовий комітет відбув своє засідання 29 жовтня, на цьому вибрано заряд і обговорено докладніше план праці в кампанії.

Місцевість розподілено на стріти й приділено на них колекторів, що їх призначили й вибрали спільні збори. Колектори ті ходитимуть до робітничих хат в хату. В околиці Вест Форту працює підкомітет з трьох. Працю кампанії започатковано зараз в першим днем листопада концерт-мітінгом. На тому концерт-мітінгу промовець пояснив значіння робітничої преси. Про дальші успіхи в праці нашішемо.

Прескор.

МИ В РОЗГАРІ КАМПАЇНОЇ ПРАЦІ

Вінніпег, Ман.

Ми екликали вже четвертий мітінг в 12 районі, щоб доповнити наш план кампанійної праці. Наш район ми розподілили на дві часті й намітили відвідати робітників і робітниць по їхнім мешкальним домам. Лісти ми роздали ще на 27 жовтня. На тому мітінгу було присутніх 19 членів, на число 30 всіх, що мали прийти.

Все ж, кампанію поведуть ті, що були на тому вічу й стали до праці в листопаді. Ми плануємо теж забаву на 8 жовтня, в неділю, на вулиці Генрі. Та щоб втягнути до роботи в кампанії решту членів нашого району, постановили перш зайти до тих членів і членкинь наших організацій, що досі відказалися від участі в праці.

Мітінг нашого району відбувався щотижня увівторок. На тих мітінгах здають активісти районні повідомлення з їхньої праці за час тижня. Від одного такого товариша ми взнали, що деякі члени масових організацій мають свої шапи в нашому районі й відмавляються від праці тим, що, мовляв, вони мешкають деінде. Заряд прешером припоручив їм працювати в нашому районі й ми чекаємо на них в найближчих днях.

Райкор.

лає мандрівна бібліотека. Робітники перечитують і передають з рук до рук книжки Джека Лондона і Аптона Сінклера. А зараз отверто в присутності басів читають "Воркера", "Лейбор Дефендер" і "Домінінг Совет Росія". Недавно між тими робітниками один товариш спровадив 13 тисетів на базар в користь Укр. Роб. Дому.

Часами електричні робітники 3-за перегордженної стіни дротанною сіткою, піднесуть крик "давн від да босес"! А 3-за другої стіни робітники конструкційні кричать: "стен ан гіс чес"! А з машини шапи бють в білях марша і співають Інтернаціонал.

Все ж такі боси не перестають вести амаганія за виспінсть коштом робітників. Розсилає бас своїх робітників в різні сторони індустрії і наповідає: — Те, те і те треба зробити за пару години, бо кампанія через це тратить тисячі за кожну годину. — Добре, зробимо кинули хлопці. Надвечером приходять баси нервовий, нахмуренний тай сичить, що вони нічого не зробили.

Хлопці підводяться, втирають руки тай рапортують: — Що ж, ми не могли більше сьогодні, але ми дамо "гелла" завтра.

Цей рапорт блискавицею розійшовся по всіх технічних департаментах і робітники уводять його в життя, як новий "рапорт" з щоденної праці. Один робітник з гурту наперед пророкує: — "Ві вонт ду мач ту дей, бат ві вил гів гелл томоров".

Очевидець.



Картина містечка Чорткова. Позаді, всередині великий будинок представляє тюрьму, де польська шляхта замордувала 11 листопада 1922 р. т.т. Мельничука й Шеремету.

Це маю на пам'яті устні описи очевидців розстрілу. Очевидці ті сиділи в чортківській тюрьмі як політичні в'язні.

І так Дмитрик, соліцистатор адвокатський з Копичинець, розказував мені, що бачив Мельничука й Шеремету, як їх розстрілювали, чув оклик в честь революції та спів Інтернаціоналу.

Артистка Богачевська оповідала, що не могла дивитися на те вбивство, лише чула спів Інтернаціоналу засуджених героїв.

Писали мені з краю, що цієї весни могли героїв хтось був

В 9 РОКОВИНИ ДВАНАЦЯТКИ НАСТАЛИЩЕ ДУЖЧЕ НАШІ БОЙОВІ СИЛИ

Колгорст, Алта.

В дев'ять роковини смерті погибих товаришів Мельничука, Шеремети й Цепка, героїв повстанчої ватаги 1922 р. в Галичині, відділ ТОДОВИРНАЗУ в Колгорст, Алта, постановив відсвяткувати дев'ять роковини, звичною, невміруною драмою "Дванацять".

Вже 9 років, як Мельничук, Шеремета й Цепка згнули в боротьбі за право бідняцького поневоленого селянства Західної України. Прилучити Галичину до Радянської України, це була мета гріб славної "Дванацятки" на чолі з Мельничуком, Шереметою та Цепком. Ця сама мета є зараз і в бідняцького селянства та робітництва. Хоч їх убивають, арештовують, насилують, хоч їхні тіла плавають ріками Галичини, терплять найкаторжніші муки польських катів, але все це не спинає революційної якні, то ми домагаємося забрати з наших очей цього боса. Він завернув всіх до роботи, а справу обівав розглядувати. За пару день бос Дак. Д. нидер соби всю чупринку, доказуючи тим, що він таки є найстарший і ніхто його не прожене з роботи і сам сквітнувся. Від цього набрали ляку й інші боси.

Як в машини шапи так в інших технічних департаментах за-

В ІМІГРАЦІЙНІЙ ГАЛІ У ВІННІПЕГУ ПОВЕРХ 300 БЕЗРОБІТНИХ МОРЯТЬ ГОЛОДОМ

По 100 безробітних спить в одній кімнаті. Блошниця висисають рештки крові безробітним. Удень замкають галяу й прогоняють безробітних.

Вінніпег, Ман.

Вже другий рік, як загнали міські власті поверх триста безробітних до іміграційної галі, де сидять вони й до нині. Є тут люди різних національностей і трактується всіх однаково без винятку, чи то повернувшись жовнів, чи уродженець Канади, не говорючи вже про чужинців.

Літом, де було дуже багато обійнятої "роботи", багато відіст порозадились, а не згайшовши нічого, повертали назад і вдруге загнали їх сюди.

Обставини життєві в іміграційній галі прямо жахливі. Дві просторих салі, де містяться в одній 94, а в другій 106 ліжок, поціплені по трое одне вище другого. Інші сплять по румах по 8 і по більше.

Вікон відкривати не можна, бо ті, що сплять близько вікон, їм зимно, а тим, що дальше, загарячо. Кожний на ліжку має матрац і один бланкет, який треба стелити і вкриватися ним. До того повно блошниць висивають останки крові, зморених голодом людей. Повітря нездорове мішається з димом цабраних цигареток, вбиває голову, що й сидіти не можна.

Оце короткий опис життя безробітних в такій багатій країні. Підіраю.

ПРОТЕСТ-МІТІНГ ВЧАС СУДУ ПОЛКОМУ КПК

Брентфорд, Онт.

2 листопада КПК скликала протест-мітінг на Маркет Сквер щоб запротестувати проти засуду Політбюра КПК.

Тов. Блек у своїй промові розповів, чому ми зараз переживаємо ту кризу й хто повинен за це відповідати, що зараз 600,000 безробітних голодує зі своїми родинами. Дальше промовець розказав, за що і на якій точці закону судить провідників робітничої класи і взагалі цілий робітничий рух.

Прада, що мітінг не був великий, як ми досі мали, а причина цьому, що затримано оголошення на пошти до останнього часу, але все ж робітничество айшлося, щоб запротестувати проти засуду провідників робітничої класи.

Чіф поліції зі своїми намов-

леними крикунами старались мітінг розбити, але робітники з обуренням не допустили до розбиття мітінг закінчили.

По скінченню віча наші жовтобланкітні донощики, які себе називають "чесними" католиками, старались доказати чини і детективам, що мітінг організує й хто такі наші організації. Ці донощики покрутились і чіф їх висміяв бо він самий краще про нас знає, чим ті донощики-християни.

Робітники, що бачили ці прискарження, з великим обуренням протестували проти таких гідких доносів рідних темняків до поліції. Робітники пізнали, що всі ці петлюрківські негодитки є ніщо іншого, як зарадники запродані, що самі себе і других спроважують.

Вісник.

НЕ ВІРТЕ БРЕХНЯМ БУРЖУАЗІІ ТА ЇЇ АГЕНТАМ

Тов. Хома з Порт Артуру надіслав до "УРВ" листа, що його він отримав з Радянської України й ми подіаємо його уривками. Листа цього написав І. Петракало з Мінська до свого брата у Форт Вільям, Онт. Зміст листа такий:

Я рахую лишнім писати тобі, брате, про стан наших робітників. Тобі це прекрасно відомо з робітничих газет, до того ж зараз є в нас делегація від робітників Америки і все те бачить власними очима, що тут робиться. Думаю, ви не вірите тим різним брехням буржуазії та її агентів, що вони говорять про СРСР.

Товариші! На нас покладають обов'язок в місяці листопада. Ми мусимо піддержати фінансово й морально робітничу пресу.

Місяць листопад є місяцем ударної кампанії для піддержання робітничої преси. Як бачимо і в Канаді з кожним днем тюрьми заповнюються політичними в'язнями, а кулі таки прошивають груди робітників, що впоминаються за свої права, як це мало місце в Естеван, Саск.

Ми кличемо всіх робітників і фермерів, коли вам справа робітничої класи є дорогою, так приходьте до Укр. Роб. Фарм. Дому в Летбридж 14 листопада, в суботу побачити драму "Дванацять".

Початок в 8 годині ввечером. Мистком.

Товариші! Відновіть передплату на "Укр. Роб. Вісти".